4 WSKzP SP ZOZ we Wrocławiu
wych. 3443/15

z dn. 06 lipca 2015 r.

Poczta Polska S.A.

Biuro klienta Biznesowego i Instytucjonalnego

Rejon Sprzedaży Wrocław – Miasto

Dot.: 
zapytania ofertowego „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla 4 Wojskowego Szpitala Klinicznego z Poliklinika SP ZOZ we Wrocławiu”. 
W załączeniu odpowiedź na pytania, przedstawione w piśmie BKBI/RJSP/WM/700/273/2015 z dnia 24 czerwca 2015 r,, w układzie: treść pytania / odpowiedź (kolorem czerwonym).
Pytanie 1: Wykonawca wnosi o zmianę zapisu §2 ust.1 pkt.1) Projektu umowy poprzez zmianę zapisu „,będą nadawane w siedzibie Zamawiającego” na „,będą nadawane w  placówce Wykonawcy” albowiem fatyczna czynność nadania przesyłek zgodnie ust.2 i 3 nastąpi u Wykonawcy.

Proponujemy zapis w umowie:

przesyłki, o których mowa w §1 umowy, będą wysyłane przez Kancelarię Główną 4 WSKzP SP ZOZ we Wrocławiu w siedzibie zamawiającego, rozumianej dalej jako placówka pocztowa
Pytanie 2: Wykonawca wnosi o sprecyzowanie, czy faktycznie podstawą należności stanowić będzie cennik usług pocztowych, czy ceny zawarte w formularzu ofertowym?

Odpowiedź:

podstawą wyliczenia należności są ceny zawarte w ofercie

- zmieniono zapis w §3. ust. 2
Pytanie 3: Wykonawca wnosi o wykreślenie z zapisu projektu umowy (§3 ust.13 – usługa doręczenia jest wliczona w cenę przesyłki przy nadaniu) oraz opisu przedmiotu umowy (pkt.6 ), a także zapytania ofertowego (pkt.6) instytucji dostarczania przesyłek pocztowych do siedziby zamawiającego,  jako sprzecznego z ideą zamówień publicznych, albowiem przedmiotem przetargu jest przyjmowanie, przemieszczanie i doręczanie przesyłek pocztowych oraz ich ewentualnych zwrotów do nadawcy po wyczerpaniu możliwości ich doręczania lub wydania odbiorcy. Kwestionowany zapis dotyczy doręczenia przesyłek nadawanych przez inne podmioty za które Zamawiający nie ponosi opłat, a więc nie następuję w tym przypadku wydatkowanie środków publicznych.
Odpowiedź:

Skreślono §3, ust. 13 umowy. Zapis §3.13 w umowie staje §3.12
Wpisano w ww. §3 dodatkowe opłaty
Pytanie 4:  Wykonawca wnosi o informację w jakim miejscu formularza należy wycenić usługę odbioru korespondencji.
Odpowiedź:

Odbiór korespondencji w ramach oferty – wynika z kalkulacji ilości przesyłanej korespondencji
Zlecający nie powinien ponosić dodatkowych kosztów tytułem odbioru korespondencji.
Pytanie 5: Wykonawca wnosi o usunięcie kwoty szacunkowej, która ustalona zostanie na podstawie wyceny oferty.
Odpowiedź:

Usunięto
Pytanie 6: Wykonawca wnosi o usunięcie dublujących się rodzajów przesyłek wyszczególnionych w odpowiedzi na pytanie nr 2, np. przesyłki zwykłe ekonomiczne – A (do 350) ilość 2492  w wersie 13 przesyłki zwykłe ekonomiczne – A (do 350) ilość 0. Dodatkowo Wykonawca wnosi o sprecyzowanie czy załącznik cenowy (poniżej) jest obowiązujący, gdyż kategorie wagowe w nim wyszczególnione nie pokrywają się z kategoriami wagowymi zawartymi w danych szacunkowych.
	Waga
	Gabaryt A

(maks.wym.2x32; 5x23cm)
	GabarytB

(maks.wym.6x36x26cm)



	
	Cena brutto
	Cena netto
	Cena brutto
	Cena netto

	do 50 g
	
	
	
	

	51-100 g
	
	
	
	

	101-350 g
	
	
	
	

	351-500 g
	
	
	
	

	501-1000 g
	
	
	
	

	1001-2000g
	
	
	
	

	Paczki pocztowe od 2000- 5000g
	Cena
	

	Potwierdzenie odbioru przesyłki rejestrowej
	Cena
	

	Przesyłki priorytetowe
	Cena
	

	Zwroty
	Cena
	


Wykonawca wnosi także o sprecyzowanie jakich przesyłek dotyczą zwroty (w rozbiciu na poszczególne przedziały wagowe i gabaryty, jakie przesyłki nadawane będą w obrocie zagranicznym (listy – nierejestrowane (priorytetowe, ekonomiczne), rejestrowane priorytetowe – przedziały wagowe d0 50g, od 50 -100g, ponad 100 do 350 g, ponad 350g do 500 g, ponad 500g do 1000 g, ponad 1000 do 2000g z określenie stref,  czy paczki (priorytetowe, ekonomiczne) w rozbiciu na strefy krajów oraz przedziały wagowe  ( postępujące o 1 kg ) do 20 kg.
W danych szacunkowych nie podano ilości potwierdzenia odbioru przesyłki.

Wykonawca wnosi o ujednolicenie załącznika cenowego uwzględniającego powyższe.
Odpowiedź:

Umieszczono w projekcie umowy, zał. 1 – nową tabelę
W §3, ust. 13 (nowy 12) określono zasady odbioru korespondencji z siedziby zamawiającego
Pytanie 7: Wykonawca wnosi o dookreślenie terminów doręczenia przesyłek proponując zapis  „Wykonawca zobowiązuje się doręczyć przesyłki listowe, w obrocie krajowym przyjęte do przemieszczenia i doręczenia: w dniu następnym jednak nie później niż w 4 dniu po dniu nadania w przypadku przesyłki listowej najszybszej kategorii, w dniu następnym jednak nie później niż w 6 dniu po dniu nadania w przypadku przesyłki nie będącej przesyłka najszybszej kategorii. Dni określające terminy doręczeń są dniami roboczymi”. 
Odpowiedź:

– ujęto w projekcie umowy (§2 ust. 7)
Pytanie 8: Czy Zamawiający w ramach przedmiotu zamówienia przewiduje nadawanie przesyłek wymagających zastosowania przepisu art. 57 § 5 pkt. 2 KPA, art. 12 § 6 pkt. 2 Ordynacji podatkowej lub ew. innych analogicznych przepisów, np. art. 165 § 2 Kodeksu postępowania cywilnego (w brzmieniu przewidzianym nowelizacjami dokonanymi przez nowe Prawo pocztowe), tj. pism w postępowaniach, w których Zamawiający jest stroną, a dla wywołania określonych w przepisach skutków (tj. zachowaniem terminu do wniesienia pisma w przypadku nadawania przesyłki w ostatnim dniu terminów procesowych) konieczne jest pośrednictwo operatora wyznaczonego? Jeżeli Zamawiający przewiduje konieczność nadawania części przesyłek w sposób określony w art. 57 § 5 pkt. 2 KPA, art. 12 § 6 pkt. 2 Ordynacji podatkowej oraz pism sądowych za pośrednictwem operatora wyznaczonego, to proszę o podanie procentowego udziału tych przesyłek w wolumenie, w rozbiciu na poszczególne kategorie wagowe.

Odpowiedź:

Nie przewiduje się takiej konieczności
Pytanie 9: Czy Zamawiający, mimo istotnego charakteru nadawanych przesyłek, dopuszcza wielokrotność nadań, tj. przyjmowania przez Wykonawcę przesyłek, a następnie nadawanie ich u operatora wyznaczonego do świadczeniach powszechnych usług pocztowych, przez co na dowodzie nadania będzie inny podmiot niż Zamawiający? Wykonawca zwraca uwagę na fakt, że w takim przypadku Zamawiający nie będzie stroną w postępowaniu reklamacyjnym ze względu na to, że de facto nadawca takiej przesyłki będzie wybrany Wykonawca a nie Zamawiający. Jeżeli Zamawiający nie wyraża zgody na taki stan rzeczy, to Wykonawca sugeruje zamieszczenie informacji: „4 Wojskowy Szpital Kliniczny będzie wysyłać korespondencję tylko i wyłącznie we własnym imieniu. W każdej sytuacji 4 Wojskowy Szpital Kliniczny musi figurować jako Nadawca przesyłki”.

W odniesieniu do powyższego sposobu doręczania przesyłek warto dodać kilka uwag dotyczących prawa zamówień publicznych. Otóż usługa doręczania przesyłek od nadawcy do adresata ma charakter usługi pocztowej zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt 1 PP. Natomiast usługa odbierania od zamawiającego i nadawania np. w placówkach operatora wyznaczonego korespondencji ma inny, mieszany charakter, w skład tej usługi wchodzi bowiem świadczenie usługi reprezentacji przy zawieraniu umowy, jak również usługa płatnicza (operator uiszcza bowiem zapłatę za przesyłkę w placówce operatora wyznaczonego zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt 2 lit. a ustawy o usługach płatniczych) oraz usługa przewozu przesyłek do placówki operatora wyznaczonego. 
Należy zauważyć, iż nawet jeśli wykonawca wskazuje, iż sam ponosi koszty nadania przesyłki np. u operatora wyznaczonego, to ze względu na zastosowaną konstrukcję prawną, w której wykonawca zawiera w imieniu nadawcy umowę o świadczenie usług pocztowych w placówce np. operatora wyznaczonego, płatność ta dokonywana jest w imieniu nadawcy, a nie wykonawcy, tym samym niewątpliwie elementem takiej usługi jest świadczenie usługi płatniczej.
Natomiast w kontekście przedmiotowego przetargu należy zauważyć, iż Zamawiający jednoznacznie wskazał, iż przedmiotem zamówienia jest jedynie świadczenie usług pocztowych. Jeżeli pomimo takiego sformułowania dopuszczono do świadczenia usług w formie, w której wykonawca służy jedynie za pośrednika pomiędzy zamawiającym, a np. operatorem wyznaczonym, wówczas należy wskazać, iż nie może to pozostawać w zgodzie z opisem przedmiotu zamówienia.
 Co więcej, Zamawiający nie skonstruował osobnych uprawnień kontraktowych (jak kary umowne lub umowne prawa odstąpienia), które by sankcjonowały niewykonanie lub nienależyte wykonanie tej swoistej usługi pośrednictwa przy zawarciu umowy z np. operatorem wyznaczonym. Zasadnym wydaje się podniesienie, iż taka praktyka narusza równouprawnienie wykonawców, ponieważ wykonawcy realizujący całość usługi muszą liczyć się z możliwością zastosowania wobec nich pełnego repertuaru sankcji kontraktowych, natomiast wykonawcy realizujący jedynie usługę pośrednictwa nie są zagrożeni żadnymi dodatkowymi, kontraktowymi sankcjami w przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania umowy.

Na marginesie należy jedynie zauważyć, iż „dane dotyczące podmiotów korzystających z usług pocztowych oraz dane dotyczące faktu i okoliczności świadczenia usług pocztowych lub korzystania z tych usług” objęte są tajemnicą pocztową zgodnie z art. 41 ust. 1 PP nie mogą więc, poza przykładami wynikającymi z ustawy, być ujawniane przez operatora pocztowego podmiotom trzecim, w tym także innym operatorom. Tym samym w przypadku powierzenia przez jednego operatora pocztowego przesyłki pocztowej innemu operatorowi bez zawarcia stosownej umowy o współpracę możliwe jest wskazywanie, iż doszło do naruszenia tajemnicy pocztowej.

Co więcej zgodnie z art. 31 „operatorowi pocztowemu, który zawarł z nadawcą umowę                              o świadczenie usługi pocztowej, przysługuje prawo zastawu na przesyłkach pocztowych w celu zabezpieczenia roszczeń wynikających z tej umowy oraz z tytułu uzasadnionych, dodatkowych kosztów świadczenia usługi, powstałych z przyczyn leżących po stronie nadawcy lub adresata”. Tym samym w przypadku, gdyby z przyczyn leżących po stronie operatora pocztowego, który przekazał innemu operatorowi przesyłkę bez zawierania umowy o współpracę lub z przyczyn leżących po stronie adresata, doszło do powstania roszczeń po stronie operatora pocztowego, który otrzymał wskazaną przesyłkę, wówczas ten ostatni podmiot uzyska prawo zastawu na przesyłce. W konsekwencji na przesyłce nadanej przez pierwotnego nadawcy ciążyć będzie prawo zastawu przysługujące podmiotowi, z którym nie zawarł on żadnej umowy (pierwotny nadawca zawarł bowiem jedynie umowę z pierwotnym operatorem pocztowym), co więcej może ono powstać  z przyczyn, za które pierwotny nadawca w ogóle nie odpowiada i na które nie ma wpływu.

Odpowiedź:

4 Wojskowy Szpital Kliniczny będzie wysyłać korespondencję tylko i wyłącznie we własnym imieniu. W każdej sytuacji 4 Wojskowy Szpital Kliniczny musi figurować jako Nadawca przesyłki – ujęto w projekcie umowy (§2 ust. 6)
W związku z potrzebą wyjaśnienia powyższych kwestii wnosimy o wydłużenie terminu 
na złożenie oferty.
Odpowiedź:

przedłużono do 10 lipca, godz. 12:00
Szef Wydziału Administracji Ogólnej

4 WSKzP SP ZOZ we Wrocławiu

(-) mgr inż. Krzysztof KRUŻYCKI

Str. 4

